

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

宣传贯彻总体国家安全观 增强全民国家安全意识

我州开展多层次的国家安全宣传教育活动

本报讯 记者廖冬云报道:为贯彻落实党的二十大精神,宣传贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,筑牢国家安全人民防线,近日,昌吉州党委国家安全人民防线建设领导小组办公室指导各县市(园区)开展了形式多样的国家安全宣传教育活动。

昌吉市、奇台县将国家安全人民防线宣讲纳入政法干部全员培训、轮训内容,采取“集中宣讲学、重点专门学、内部自主学”方式,分级分批举办培训班,通过宣讲员宣讲、观看国家安全普法宣传片等形式,提升党员干部维护国家安全的意识和素养,提高防范化解安全风险能力。

木垒县、昌吉国家农业高新技术产业开发区示范区结合地域特点,分别针对护边员群体、辖区企业农场职工开展国家安全宣讲,

通过播放“12339”公益宣传片、国家安全宣教片,开展《中华人民共和国反间谍法》《反间谍安全防范工作规定》等法律法规宣传,增强了护边员、企业农场职工等群体的国家安全意识。

玛纳斯县、阜康市制作国家安全宣讲活动工作手册,组建宣讲队伍。其中,玛纳斯县组织20个单位进行宣讲。同时,玛纳斯县通过公众号、朋友圈、微信群等平台发送经典案例,覆盖人数达15万人次。

吉木萨尔县、呼图壁县、新疆准东经济技术开发区、昌吉国家高新技术产业开发区以“线下+线上”宣传相结合、传统媒体和新媒体相结合的方式开展宣传教育活动。其中吉木萨尔县组织县党政机关、事业单位及党校的67名领导干部,开展了以“提高国家安全意识 增强国家安全责任”

为主题的国家安全人民防线宣讲活动;呼图壁县将国家安全宣传工作纳入网格员任务清单,制定个性化宣讲方案,通过融媒体平台播放国家安全教育短视频等方式,进一步加强党员干部和群众对国家安全重要性的认识;新疆准东经济技术开发区、昌吉国家高新技术产业开发区通过购买书籍、发放国家安全宣传资料,借助微信公众号、朋友圈、微信群等方式开展宣传,引导干部群众牢固树立和践行总体国家安全观,努力营造全社会维护国家安全的良好氛围。

今后,我州将继续加强国家安全人民防线宣传工作,通过开展多层次、多途径的宣传教育活动,不断强化国家机关、人民团体、企业、事业单位和其他社会组织落实本单位反间谍安全防范工作的主体责任,提高干部群众的国家安全意识和能力。

我州 193.56 万亩棉花采收完毕 优质品种超八成

本报讯 记者岳文玲、通讯员张坤报道:日前,记者从州农业农村局获悉,今年我州种植棉花193.56万亩,已全部完成采收,棉花优质品种占比超85%,总产84.6万吨(皮棉33.8万吨)。

棉花作为昌吉州优势特色产业,主要在玛纳斯县、呼图壁县、昌吉市、阜康市和昌吉国家农业高新技术产业开发区示范区种植。今年,我州全面贯彻落实自治区《关于推进棉花产业高质量发展的实施意见》三年行动方案,按照州党委“优棉”工作的总体思路,持续优化棉花生产布局,建立健全相同生态区域棉花主栽品种推荐清单制;持续优化种植模式,推广棉花“一厂一品”种植模式40万亩,实现统一品种种植、统一技术管理、统一机械采收、统一加工销售,落实常规技术的到位率,通过推进规模化、规范化经营,稳步推进棉花提质增效。

“金融超市”开业近半年

昌吉高新区 103 家企业获贷超9亿元

本报讯 记者刘茜、通讯员宋华敏报道:11月7日,记者从昌吉州金融办获悉,由昌吉州金融办、昌吉国家高新技术产业开发区共同打造的“金融超市”开业5个多月来,已为103家企业发放贷款超9亿元。

今年5月16日,“金融超市”在昌吉高新区揭牌并正式运行。按照“政府搭台、市场运作、金企双赢”原则,“金融超市”致力于打造“一站式”常态化综合金融服务平台。开业当日,昌吉高新区管委会与24家金融机构签订了“金融超市”入驻协议,达成5年期750亿元的授信合作。各金融机构与20家园区企业签订贷款及授信协议11.41亿元。

“金融超市”建立“窗口+专员”模式,各金融机构及相关中介机构选派专员在“金融超市”办公,为企业提供资金融通、融资担保等服务。目前,昌吉高新区有经营主体约24000家,多为实体经济,其中95%为中小微企业。昌吉州金融办负责人表示,有了“金融超市”的多样化、便利化和个性化服务,可以促进园区企业更快更好发展。昌吉州将在全州各县市(园区)积极推广以“金融超市”为主要载体的政企常态化对接工作机制,全面提升金融服务实体经济质效。



11月6日,位于昌吉国家高新技术产业开发区的新疆昌吉娃哈哈乳业有限公司生产车间内,工人在智能化生产线上工作。今年前三季度,该企业累计销售收入达2亿元。目前,公司两条智能化生产线正在满负荷运转,保障市场供应。

本报记者 陶维明 摄

昌吉州第二批主题教育专项整治和“办实事、解民忧”工作推进会召开

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 记者左晓雨报道:11月3日,昌吉州第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专项整治和“办实事、解民忧”工作推进会以视频会议形式召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,紧紧围绕完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,对专项整治和“办实事、解民忧”工作再部署、再推进、再

落实,确保主题教育取得扎实成效。

主题教育自治区第五巡回督导组副组长胡明到会指导。昌吉州党委常委、组织部部长,州主题教育领导小组副组长、办公室主任王路平讲话。

会议指出,抓好专项整治、办好民生实事是确保主题教育取得实效的关键所在。要切实提高政治站位,充分认识做好专项整治和办好民生实事的重要性、紧迫性,牢固树立正确政绩观,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,抓好一批整治成果,办好一批民生实事,让群众真切感受到主题教育带来的新变化、新面貌。

会议强调,要坚持科学方法,汇聚工作合力;坚持领导带头、以上率下;坚持上下联动、系统推进;坚持左右互动、凝聚合力;坚持效果导向、群众第一;坚持开门整改、问计于民;坚持标本兼治、久久为功,推动专项整治和“办实事、解民忧”工作取得实效。

会议要求,要把开展主题教育与贯彻落实党中央决策部署结合起来,同完成全年目标任务结合起来,落实好学习推广“四下基层”、百件信访积案化解、抓好安全生产等6个重要工作抓手,压实主体责任、从严从实督导、注重系统推进,推动主题教育健康有序、扎实有效开展。